
 
 

 
  

 

Zápis z 11. jednání Řídicího výboru Plzeňské aglomerace 2021+ 

 

Datum konání: 3. 12. 2025 od 10 h  

Místo konání: Magistrát města Plzně, Škroupova 5, zasedací místnost č. 23 

Přítomni: dle prezenční listiny 

Program: 

1. Úvodní informace 
2. Přehled čerpání alokací OP v období 2021-27 
3. Programové období 28+ - aktuální informace 
4. Příprava ISg 28+ 
5. Představení platformy “Metropolitní oblasti a aglomerace ČR” 
6. Přehled per rollam hlasování 5-12/2025 
7. Různé 

1. Úvodní informace 
Š. Řechková přivítala členy a hosta – paní Fictumovou, zástupce České biskupské konference, která je 
jedním z územních partnerů. Česká biskupská konference má zájem se v novém programovém období 
více zapojovat jako realizátor sociálních projektů a zde se rýsuje možnost budoucí spolupráce. 
Dále informovala o organizační změně, ke které došlo rozhodnutím Zastupitelstva města Plzně. ÚKEP 
MP p.o., který vykonával funkci manažera ITI, byl k 31.10.2025 zrušen a agenda ITI plynule přešla v celém 
svém rozsahu od 1. 11. 2025 na Magistrát města Plzně, odbor Dotací a ITI, oddělení řízení ITI.  
 
2. Přehled čerpání alokací OP v období 2021-27 
Š. Řechková představila přehled čerpání v členění dle OP. Upozornila, že OP Zaměstnanost je mimo 
monitorovací systém IKSP a informace budou čerpány od jednotlivých příjemců dotace. Okomentovala 
následující:  
IROP - stav čerpání k 30.11.2025 je cca 30,6 %. Finanční milník pro rok 2025 PA splnila, v roce 2026 k 30.6. 
PA musí splnit milník 34,44%. Podle průběžného propočtu i tento milník by měl být splněn. Upozornila, 
že řada projektů posunuje realizaci, což může mít vliv na plnění milníku. Nový výhled plnění milníku pro 
rok 2026 se bude zpracovávat s aktualizací Seznamu strategických projektů IROP, kterou nyní oddělení 
řízení ITI zpracovává.   
OP Doprava - v realizaci 1 projekt, další 2 žádosti o dotaci budou podány nejpozději do 8/26. 
OP JAK - všechny žádosti jsou podány. 
OPŽP – 3 podané projektové žádosti. 
OPTAK: nečerpáno, některé záměry nebyly podány, nebo byly staženy ze strany žadatele. 
 
Š. Řechková upozornila, že problémy se vyskytují u některých opatření, a to zelená infrastruktura, 
terminály (pouze 1 projekt podán, 3 projekty v přípravě a dochází k posunu termínů plánované 
realizace). ŘO IROP bude umožňovat přesuny nečerpaných alokací.  
 
E. Beneš doplnil, že dle aktuálních informací ŘO IROP může krátit alokaci, také existuje možnost výměny 
alokací mezi aglomeracemi. Finanční milník z roku 2025 nesplnila Pražská metropolitní oblast, podmínky 
krácení alokací zatím nejsou ze strany IROP specifikovány, probíhají jednání o způsobu krácení. 
 
V. Kubernát se dotázal, zda je možné realokovat z veřejných prostranství IROP. Š. Řechková reagovala, 
že je ve vztahu k PA s ŘO IROP předjednán případný přesun v rámci SC 6.1. z terminálů na cyklostezky. 
Pokud by byl nutný další realokace v rámci opatření, bude třeba individuálně řešit s ŘO IROP. Pokud 
projektové záměry v opatření veřejná prostranství skutečně podají, jak deklarují, realokace ve veřejných 
prostranství nebude třeba. 



 
 

 
  

 
V. Kubernát se dotázal, jak lze ovlivnit čerpání u terminálů. 
E. Jindrová odpověděla, že členové ŘV mají možnost v případě prodloužení termínu o více než 1 rok 
rozhodnout o vyřazení projektového záměru ze Seznamu strategických projektů IROP. 
 

3. Programové období 28+ - aktuální informace 

Tento bod prezentoval E. Beneš. Upozornil, že je plánován jeden operační program, připravuje se NRPP= 
národní a regionální partnerský plán, který nahradí Dohodu o spolupráci. Byl zveřejněn VFR, rozběhlo se 
vyjednávání, které koordinuje MMR NOK. První návrh ČR k struktuře implementace bude k dispozici do 
června 2026. Alokace pro období 2028+ je včetně zemědělství, ale částky nejsou definitivní. Alokace pro 
ČR 29.4 mld. Kč. Dále představil strukturu Evropského fondu. Česká republika se bude snažit o oddělení  
kohezní politiky a zemědělství. Územní dimenze jako hlavní princip, způsob administrace není jasný.  
Zásadní bude výkonnostní přístup – řeší se výkonnostní cíle, ale nejsou přesně specifikovány – viz 
současné problémy např. u čerpání Národního plánu obnovy.  
 
E. Beneš dále představil navrhovaný model IRP (Integrovaný regionální plán), hlavní připravované 
tematické priority ČR a navrhované řešení pro MO/A. Pro integrované nástroje se řeší přístup krajů 
versus přístup městských aglomerací. Krajský IRP bude koordinační a zastřešující nástroj, aglomerace 
budou mít asi přidělenou alokaci na dané téma. 
 

Náměstek Bosák se dotazoval na kompetence a rozhodovací pravomoci jednotlivých složek včetně kraje, 
dalších územních partnerů a MMR. 
 
Beneš odpověděl, že územní partneři navrhují svoje modely implementace. Nositelé si vytvoří svoje 
nástroje (specifikují témata včetně finančních plánů). Strategie se předloží na RSK (Regionální stálá 
konference), která rozhodne o tom, jaká témata se budou řešit. Témata se poté začlení do IRP. Projekty 
se zřejmě budou administrovat stejným způsobem jako v tomto období. Témata bude zastřešovat MMR, 
které má rozhodovací pravomoc. 
 
4. Příprava ISg28+ 
Š. Řechková představila předběžný harmonogram přípravy ISg PA 28+. V tuto chvíli probíhá práce na 
formulaci vize, cílů a klíčových témat z pohledu nositele IN s ohledem na integrovaná řešení s provazbou 
do území PA. Bude se dělat analýza stakeholderů apod. V průběhu ledna-dubna 2026 bude probíhat 
konzultace vize ISg a integrovaných řešení s obcemi PA a dalšími stakeholdery. Následně by vize ISg byla 
schválena v ZMP a začalo se v druhé polovině roku 2026 pracovat na zpracování ISg. Předpokládáme, že 
v tuto dobu budou k dispozici podrobnější informace k podobě ISg. Cílem je, aby finální verze ISg PA pro 
28+ byla připravena začátkem roku 2028. 
 
4. Platforma MO/A 
Š. Řechková představila potřeby metropolitních oblastí a aglomerací po silnější koordinační roli (nejen) 
v rámci nadcházející přípravy programového období 28+, na jejichž základě se již realizuje společný 
projekt ITI, jehož nositelem je město Brno. V rámci tohoto projektu mimo jiné vznikla společná vizibilita 
MOA. MOA jsou nově na Fcb, LinkedINu, v přípravě je nový web MOA pod hlavičkou územní dimenze, 
kterou spravuje MMR. Upozornila, že aktivity tohoto společného projektu budou postupně převáděny 
pod nově vznikající platformu MOA ČR a vyzvala E. Beneše, jako osobu pověřenou zřízením MOA ČR na 
základě hlasování primátorů zakládajících tuto platformu, aby MOA ČR a její činnost představil. 
 
E. Beneš představil, že vzniká nové DSO 13 metropolitních oblastí a aglomerací. Tato nová platforma 
vznikla z potřeby koordinace postupů všech městských aglomerací. Informoval o právním zakotvení a 
ustavení MOA ČR, která by měla vzniknout v lednu 2026. Do konce pololetí 2026 se budou připravovat 



 
 

 
  

témata-jednání s novou vládou, MMR má aktuálně návrh novely zákona č. 248 o regionálním rozvoji, 
dále bude zpracovávat Strategii regionálního rozvoje 
 

Náměstek Tolar se dotázal, jaká bude možnost ve vztahu k novému programovému období financovat 
dopravní stavby.  
 
E. Beneš odpověděl, že pravděpodobně nové programové období bude zaměřeno na hromadnou 
dopravu, ne na výstavbu silnic. Bude třeba, se více zapojit do přímo řízených fondů – např.  CEF. Stěžejní 
bude využívání finančních nástrojů místo dotací, ale nastavení a podmínky pro využití finančních nástrojů 
nejsou zatím specifikovány. 
 
5. Přehled per-rollam hlasování 
Š. Řechková krátce okomentovala výčet per-rollam hlasování ŘV, která  se uskutečnila od posledního 
zasedání ŘV v květnu 2025. 
 
5. Různé 
Š. Řechková informovala o právě probíhající aktualizaci seznamu strategických projektů IROP. Zdůraznila, 
že celý proces změny seznamu probíhá cca 3–4 měsíce, změny seznamu je třeba konzultovat s  IROP, 
poté schvaluje Řídící výbor, Rada města Plzně, Zastupitelstvo města Plzně a nakonec ŘO IROP. 
V souvislosti s touto změnou bude začátkem roku vyvoláno per-rollam hlasování. 
 

Zapsala: E. Jindrová, 3. 12. 2025 

Schválila: Š. Krčál Řechková, 15. 12. 2025 

Přílohy: 

1. Prezenční listina 
2. Prezentace 
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